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СТРАТЕГІЇ ЦИФРОВІЗАЦІЇ ЕКОСИСТЕМИ  

ІННОВАЦІЙНОГО ПІДПРИЄМНИЦТВА 

 

APPROACHES TO THE DIGITALIZATION  

OF THE INNOVATIVE ENTREPRENEURSHIP ECOSYSTEM 

 

Анотація. Досліджено значення цифрових технологій для стимулювання 

інноваційного підприємництва, визначено стратегічні підходи формування цифрової 

підприємницької екосистеми, підкріплені конкретними прикладами. 

Abstract. The significance of digital technologies for stimulating innovative 

entrepreneurship has been explored, strategic approaches to the formation of a digital 

entrepreneurial ecosystem have been identified, supported by specific examples. 

 

Вплив ІТ та цифрових технологій на розвиток бізнес-інновацій та підприємництва є 

комплексним, адже ці технології мають потенціал як доповнювати традиційні бізнес-

моделі, так і стимулювати створення цілком нових, повністю цифрових підприємств [1]. 

Інтенсивне використання цифрових технологій відкриває шлях до формування відкритих 

інноваційних спільнот та мереж, що здатні створювати унікальну цінність та переваги, 

недосяжні для окремої компанії або єдиного ринкового акту. Окрім цього, цифровізація 

сприяє демократизації підприємницької діяльності, надаючи інструменти, такі як соціальні 

медіа, відкрите програмне забезпечення, краудсорсинг, платформи для краудфандингу, 

онлайн-системи оцінки репутації, 3D-принтери та цифрові обробники зображень. Все це 

розширює можливості для майбутніх підприємців і сприяє зниженню бар'єрів, що стоять на 

шляху від ідеї до створення нового бізнесу. 

Успіх будь-якого підприємницького проекту не обмежується виключно його 

внутрішніми характеристиками, а й великою мірою залежить від екосистеми, де цей проект 

був започаткований і реалізований. Така екосистема включає широкий спектр факторів, 

зокрема доступ до ринків, наявність кваліфікованих кадрів, фінансову підтримку, 

професійні консультаційні послуги, чітку регуляторну політику, розвинену культуру 

інновацій, а також усвідомлення значущості освіти та досліджень. У цьому контексті 

цифрові технології не лише сприяють ідентифікації та залученню необхідних ресурсів та 
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потенційних партнерів, але й стимулюють взаємодію між учасниками екосистеми, 

сприяють розвитку професійних навичок та полегшують обмін важливою інформацією.  

Відповідно, пропонуєься розрізняти два підходи до розбудови екосистеми цифрового 

підприємництва за роллю цифрових технологій у цьому процесі – як результат процесів створення 

та функціонування нових підприємств або середовище, в якому проводяться такі процеси. 

Екосистема цифрового результату створюється завдяки взаємодії між різними 

учасниками, такими як підприємці, інвестори, інкубатори, акселератори, постачальники 

послуг та науково-дослідні інститути. Ці актори співпрацюють з метою розробки цифрових 

підприємств, що спеціалізуються на застосуванні цифрових технологій для створення і 

постачання інноваційних цифрових продуктів або послуг. Така співпраця передбачає 

вирішення низки специфічних завдань, включно з захистом інтелектуальної власності, 

забезпеченням конфіденційності даних та контролем за можливістю копіювання. 

Екосистема також сприяє створенню рішень, що інтегрують фізичний і цифровий світи 

через розробку унікальних цифрових продуктів, послуг і інтерфейсів. Одним з найбільш 

відомих прикладів такої екосистеми є Силіконова долина – провідний центр інновацій у 

сфері високих технологій та наукових досліджень. Спільнота взаємозалежних 

підприємницьких суб'єктів тут ефективно використовує технологічні можливості для 

концептуалізації, розробки та запуску нових цифрових продуктів та підприємств, що є 

прикладом для наслідування у всьому світі. 

За відсутності сформованої екосистеми підприємництва у певному регіоні, виникає 

потреба у залученні агрегованої мережі різноманітних і географічно розосереджених 

зацікавлених сторін з метою надання віртуальної підтримки процесам запуску стартапів. 

Одним з прикладів такої ініціативи є "Google for Startups" від Google, яка прагне підтримати 

стартапи у їх розвитку та зростанні, надаючи їм доступ до продуктів, даних і технологій від 

Google, а також забезпечуючи менторство, навчальні курси та цінні контакти з мережею 

інших підприємців та інвесторів [2]. Ця програма дозволяє молодим компаніям 

використовувати ресурси та експертизу Google для сприяння інноваціям та розвитку 

технологічного підприємництва по всьому світу. Стартапи отримують технологічну 

підтримку, включаючи хмарні сервіси, інструменти для аналізу даних, штучний інтелект та 

машинне навчання, що збільшує їхню технологічну ефективність та інноваційність. 

Програма також пропонує різноманітні навчальні курси, майстер-класи та особисті 

консультації від досвідчених менторів і експертів з Google, відкриваючи нові можливості 

для зростання та співпраці. Для деяких стартапів також доступна фінансова підтримка у 

вигляді кредитів на використання хмарних сервісів Google. 

Прикладом гібридного підходу можна вважати мережу Європейських цифрових 

інноваційні хабів (EDIH), спрямовану на обмін кращими практиками, з'єднання місцевих 

МСП із партнерами за межами їхнього регіону, пошук синергій з інноваторами та надання 

безперервних послуг у співпраці з мережею Enterprise Europe Network та Startup Europe 

[3,4]. EDIH є ключовою частиною екосистеми цифрових інновацій в Європейському Союзі, 

виступаючи як центри підтримки, які допомагають компаніям вирішувати цифрові виклики 

та підвищувати їхню конкурентоспроможність через прийняття цифрових технологій. 
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Водночас EDIH забезпечують розвиток місцевих екосистем через послуги, адаптовані до 

місцевої мови та контексту інновацій. Вони підтримують ініціативи з цифрової 

трансформації, адаптовані до регіональних потреб, використовуючи досвід членів 

консорціуму хабу для покращення цифрової зрілості європейських МСП. Ці хаби надають 

широкий спектр послуг, включаючи підтримку інноваційних екосистем, тестування перед 

інвестуванням, підтримку розвитку цифрових навичок, доступ до фінансування та 

експериментальні можливості, що допомагає компаніям у їхній цифровій трансформації.  

EDIH надають важливий місток між традиційним бізнесом та новітніми цифровими 

технологіями, сприяючи розумінню та впровадженню інноваційних рішень у повсякденну 

діяльність МСП. Це створює позитивний вплив на економіку, сприяючи зростанню та 

створенню нових робочих місць, а також зміцнюючи конкурентоспроможність 

європейського бізнесу на глобальному рівні. Крім того, розвиток мережі EDIH по всій 

Європі сприяє створенню сильної спільноти інноваторів, яка об'єднує зусилля для 

подолання спільних викликів, ділиться знаннями та досвідом, і тим самим сприяє 

загальноєвропейському технологічному прогресу. Це дозволяє МСП бути на передовій 

цифрової інновації, впроваджуючи передові практики та технології, що в кінцевому 

підсумку сприяє їхньому економічному зростанню та сталому розвитку. 
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